
 

Svenska Finnjolleförbundet 
 – ett av seglingens OS-klassförbund! 

Svenska Finnjolleförbundet är ett av Internationella Finnjolleförbundets nationella förbund. Vår 

målsättning är att utveckla Svensk Finnjollesegling – ge bra service till medlemmarna och på olika 

sätt arbeta för ”att öka bredden”. Den sociala gemenskapen och bra tävlingar, är viktig för att få 

fler att segla Finnjolle, Olympisk enmansjolle i 60 år, 1952 – 2012. 

”ORDFÖRANDEN HAR ORDET – december 2012” 
Svensk Finnjollesegling styr mot 2013. En ny seglingssäsong med många spännande regattor att se 

fram mot. Fem Sverige Cup-regattor med bland annat Open Swedish Finn Championship i Skanör 9-

11 augusti och Open Swedish Finn Master Championship i Sandviken 30/8-1/9. 

 

SM i Nynäshamn 2012. Foto: Johan Forsman 
 

SVERIGE CUPEN/VM- OCH EM-KVAL 2013  

2013 omfattar Sverige Cupen fem regattor, tre av dem utgör VM- och EM-kval till 2014: 

1. GKSS Olympic Class Regatta i Långedrag/Göteborg, 11-12/5. 

2. USS - regattan i Uppsala, 15-16/6 (VM- och EM-kval för 2014). 

3. Open Swedish Finn Championship i Skanör, 9-11/8 (VM- och EM-kval för 2014).  

4. Open Finn Class Master Championship i Sandviken, 30/8-1/9 (öppen även för seglare under 40 år)  

5. Sola Cup/Sverige Cup-avslutning i Karlstad, 14-15/9 (VM- och EM-kval för 2014). 

  

Ytterligare några Finnjolleregattor i Sverige under 2013: Gottskär Classic Race Week i Gottskär 6-8/9 

och KSSS Olympic Class Regatta i Saltsjöbaden 5-6/10.  

2012 deltog 7 Finnjollar i KSSS OCR... 428 båtar och 485 seglare deltog i årets regatta i Saltsjöbaden.  

 

Nästa år borde vi vara minst det dubbla antalet Finnjollar på startlinjen i KSSS OCR 2013!  



UTNYTTJANDE AV RANKINGPLATS EM OCH VM 

Förste man på rankingen måste tacka ja och anmäla sig senast 40 dagar innan anmälningstiden går 

ut. Annars går plasten vidare till nästa man på rankingen, som får 4 dagar på sig att anmäla sig, 

därefter går den vidare till nästa man på rankingen o.s.v.  

(Styrelsebeslut vid telemöte 8 november 2012) 

 

MASTER MÄSTERSKAP - SANDVIKEN 30/8 -1/9 2013   
I enlighet med Internationella Finnjolleförbundets ambitioner, startar vi 2013 upp ett svenskt 

mastersmästerskap. Svenska Seglarförbundets regler säger att för att få SM-status, krävs att vi är 

minst 20 deltagare på ett klassmästerskap under 2 år. Uppfyller vi dessa krav, får vi från och med år 

tre - 2015 arrangera Öppet Svenskt Master mästerskap för Finnjolle. 

Ps. Tanken med master mästerskapet, som är öppet även för yngre Finnjolleseglare, är att i prislistan 

selektera i åldersgrupper, så som man gör som på Finn World Master (Veteran VM d.v.s. seglare 40 år 

och äldre). Master = 40-49 år, Grand Master = 50-59 år, Grand Grand Master = 60-69 år, samt Legend 

= 70 år och äldre. 

 

SWE TEAM  

SWE TEAM d.v.s. landslaget i Finnjolle, består för närvarande av: Björn Allansson och Max Salminen. 

Förhoppningsvis kommer Björn och Max att kunna sporra varandra till en ännu högre nivå och 

därigenom nå ännu fler Internationella svenska framgångar på EM, VM och Världscuperna.  

Det ska bli spännande att följa Björn och Max under de kommande åren!  

Ps. Hur Daniel Birgmark gör framöver… om han bestämmer sig för att fortsätta sin Finnjollesegling på 

elitnivå eller inte, får vi förmodligen svar på under våren 2013. 

  

SWE 11/Daniel Birgmark/SWE TEAM, Sveriges OS-representant i Finnjolle 2012. Daniel kom på en hedrande 9:e plats.  

Bilden togs av Tonny Nyrén under Sola Cup/Sverige Cupen i Karlstad 16 september 2012.  



INTERVJU MED MAX SALMINEN/SWE 33 

SWE 33/Max Salminen/SWE TEAM seglar Sola Cup/Sverige Cupen 15-16 september 2012 i Karlstad. Foto: Tonny Nyrén 

Svenska Finnjolleförbundet hälsar Max välkommen tillbaka till Finnjolleklassen. Att Max tillsammans 
med Fredrik Lööf tog OS-guld i Starbåt i Weymouth 2012, känner säkerligen de flesta till. Men vem är 
då denna unga seglare som endast hann segla någon säsong i Finnjollen, innan han fick erbjudande 
av Fredrik att vara med i OS-satsningen mot 2012?  
 
Berätta lite kort - vem är Max Salminen?  
Ja, jag är 24 år född och uppvuxen i Barsebäck ganska precis mitt mellan Malmö och Helsingborg i 
Skåne. Efter att ha bott två år vid Gardasjön med Starbåts satsningen, är jag nu tillbaka i Öresund. 
Vid vilken ålder började du segla? 
7 år, vid den här tidspunkten hade Barsebäckshamn bara en fyra veckors seglarskola. Idag har man 
mer eller mindre året runt träning. 
Du har seglat Laser tidigare, berätta lite om "Lasertiden"! 
Jag började segla Laser ungefär samtidigt som jag började gymnasiet. Det var nog först då som 
seglingen blev mer på allvar. I E-jollen hade jag alltid varit driven och vetgirig men nog aldrig riktigt 
sett var seglingen kan ta mig. Man slutar ju ofta att segla E-jolle vid 17 års ålder och allt för ofta slutar 
segla helt. Men i Lasern så såg man ju hela vägen fram till dem som satsade på OS. Och då gick nog 
lite ljuset upp för mig att detta är något man kan hålla på med i många år och dessutom på heltid. Nu 
gick ju jag på samma hamnplan och andades samma luft som den häftigaste på den tiden Johan 
Wigforss. Och kanske att jag en dag skulle kunna bli lika cool som honom.  
Sedan efter gymnasiet började jag tillsammans med en mindre grupp på killar i samma ålder resa 
runt på världscuperna runt om i Europa. Det är ett sant äventyr för en 19-åring. 
Har du hunnit ”landa” i det som hände i Weymouth… går det att förstå hur stort det är, det Fredrik 
och du lyckades med? 
Det vet jag nog inte riktigt. Alla frågar ju detta, och visst är själva uppståndelsen över och man har 
kommit tillbaka till en vardag. Men frågan är väl om man riktigt fattat ännu. 



I höst har du ”dammat av” din Finnjolle hur känns det? 
Underbart! Redan när jag seglade Finnjolle 2010 var ju målen inställt på 2016, så det känns helt 
naturligt att gå igång direkt. Det är också skoj att märka hur mycket man lärt sig genom att ha seglat 
med Fredrik. Jag seglar så mycket smartare, jag har en tydligare plan med mer framförhållning hela 
tiden. 
Du har redan deltagit i några regattor. Du var i Karlstad och seglade Sola Cup/Sverige Cupen i 
september, där du blev 2:a efter Daniel Birgmark och du seglade KSSS Olympic Class Regatta i 
oktober, där vann du – är du nöjd med farten och materialet? 
Det är nog för tidigt att säga. Jag är förvånad över att jag kan gå så bra på kryss som jag redan gör. 
Sedan länsen med fri pumpning förbättrar jag dag för dag. Jag sitter i skrivande stund i Valencia där 
jag nu i sju dagar sparrat mot Vasilij Zbogar med Luca Devoti som coach. Detta är andra gången jag är 
här nere och det har varit superbra träning här. 
Du seglar en Devoti Finn från 2003, vilken sorts mast och segel använder du? 
Jag seglar WB och har idag två master en Wilke och en ny Concept mast som ska likna dansken, Jonas 
Høgh-Christensens. Båten blir man väl kanske tvungen till att uppdatera, men både Ben och Jonas 
seglade ju -03:or på OS.  
Har du hunnit blicka fram mot seglingssäsongen 2013… hur kommer den att se ut… hur kommer du 
att träna och vilka regattor avser du att delta i? 
Jag hoppas kunna tävla rätt mycket: Mallorca, Hyeres, Garda, Medemblik, Kiel, EM, SM och VM. 
Kommer du att segla Open Swedish Finn Championship i Skanör 9-11 augusti 2013? 
Jaja! Är det inte så att den ligger lagom innan VM, så att man kan få SM som lite av en Tune Up? Jag 
tror vi kan få gott med internationellt deltagande om vi bara bjuder in. 
Har du en egen tränare? 
Vet inte riktigt, det är ju en ekonomisk fråga. Men inte som det ser ut just nu. 

 

SWE 33/Max Salminen/SWE TEAM, Sola Cup/Sverige Cupen 2012 i Karlstad. Foto: Tonny Nyrén 

Vilka mål och delmål har du satt upp för din Finnjollesegling… exempelvis de närmaste två åren? 
Nästa års stora mål är topp 20 på VM, och det måste jag säga känns mer och mer överomligt desto 
mer jag konfronteras med eliten. 
Vilken klubb seglar du för? 
Oklart. 
Hur ser en typisk träningsvecka ut nu under vintern? 
Det skiljer ju sig väldigt mycket åt. En vecka här i Valencia består ju av två tre timmar segling varje 
dag plus gym eller cykling. Men när man är hemma har man ju en eller två fyspass och en hel del 



”kontorsarbete”. Man driver ju sin segling mer eller mindre som ett företag och pengar ska in och 
pengarna ska investeras förnuftigt.  
Max, du lär ha seglarlandslagets rekord (alla klasser) i 
roddmaskin… stämmer det?... hur lyder det rekordet?  
Ja, alltså alla seglings klasser. Jag rår ju inte på roddarna till exempel. Det lyder 6:22 på 2000m. Målet 
är att ro 6:08, då är jag snabbast i Finnjollefältet.  
Tränar och seglar du på heltid nu eller studerar du… eller arbetar du? 
Det är segling för hela slanten. Det hoppas jag kunna fortsätta med oavsett klass, tills jag själv tycker 
att det får räcka. 
Får du ekonomisk stöttning av sponsorer och SWE TEAM (d.v.s. landslaget)? 
Ja, som sagt, det är inget man riktigt ”får”, det är ett arbete i sig. Men jag får stöttning av SWE Sailing 
Team och har jobbat ihop ett par sponsorer. 
Förmodligen har du lärt dig massor av att vara ombord på Starbåten tillsammans med Fredrik Lööf, 
kan du nämna några saker du spontant kommer på, som du lärt dig? 
Framförhållningen som sagt att veta vart man vill redan innan man rundar märket. Det är det stora. 
Låter ju enkelt men det är alltså inte. 
Att Fredrik har ett stort seglingskunnande, det råder det ingen tvekan om det… vad har du kunnat 
tillföra ombord på Starbåten?  
Det funkar inte riktigt så i en tvåmansbåt. Även om Fredrik skulle kunna ALLT så kan han omöjligt 
hålla koll på allt under ett race. Man fördelar ju arbetsuppgifterna så att där verkligen finns fyra ögon 
ombord. Starten är ett typiskt exempel, jag håller koll på båtarna runt omkring oss, tiden och avstånd 
till linjen och Fredrik håller koll på vad som händer på banan för att kunna veta vad vi ska göra efter 
start. Det handlar mycket om att lita på varandra att den andre har koll på sin uppgift så att man själv 
kan göra sin. 
Om jag inte fattat helt fel, bor du numera i Danmark, finns det någon speciell anledning till det? 
Ja, det skulle väl vara kärleken i så fall. Min flickvän är danska och seglade Match Race på OS. 
Är det något du tycker jag borde ha frågat dig om? 
Haha, det vet jag inte. Tycker att vi har varit rätt utförliga. 
Ett stort grattis till OS-guldet i Starbåt 2012 och lycka till med din Finnjollesegling! 
Tusen tack!! 
Intervjuade gjorde Torsten Jarnstam 
 

 
SM i Nynäshamn 2012. Foto: Johan Forsman 



FINNFARE - RAPPORTER FRÅN SVERIGE 

Vem vill efterträda David Berg, som tidigare lämnat ”Sverigematerial” till Robert Deaves, redaktör för 

FINNFARE? Det viktigt att Sverige finns med i FINNFARE med text, bilder och resultat.  

Är du intresserad – hör av dig till Björn Allansson (bjorn@sailbjorn.se), Svenska Finnjolleförbundets 

sekreterare! 

BOKEN PHOTO FINNISH - 60 YEARS OF FINN SAILING  

Boken om Finnjollesegling under 60 år kostar 250 kronor (fraktkostnad tillkommer).  

Beställ ditt exemplar genom att skicka e-post till: torsten724@yahoo.se  

Ps. Boken kan vara en bra julklapp eller vid annan tid på året – en bra gåva ”till någon som gillar det 

här med Finnjolle”!  

Personliga mätbrev och personliga segelnummer 2013 

De flesta aktiva har nu betalat för personligt mätbrev. Det är inte många som kommer att behöva det 

nästa år. Personliga segelnummer måste förnyas/betalas före 1 mars 2013.  

Betala gärna din aktiva medlemsavgift samtidigt! 

OBS! Ny aktiv medlemsavgift fr.o.m. 1 januari 2013 = 600 kronor/år (årsmötesbeslut 2012). 

"Stödjande medlemskap" i Svenska Finnjolleförbundet 

Bland annat bidrar stödjande medlemmar, att Svenska Finnjolleförbundet kan ha en väl fungerande 

och viktig hemsida. "Stödjande medlemskap" kostar 100 kronor/år (Plusgiro: 170228-1) och täcker 

vissa kostnader – exempelvis hyra för webbhotell m.m.   

Svenska Finnjolleförbundet – blir allt eftersom ett starkare och starkare klassförbund. Detta skapar 

bättre och bättre förutsättningar för fortsatt utveckling av Svensk Finnjollesegling! 

SVENSKA FINNJOLLEFÖRBUNDETS TYGMÄRKE   

Köp tygmärket "Swedish Finn Association" med planande Finnjolle på Finnjollevågor och Svensk 

flagga i seglet... att sy fast på jacka, tröja, keps o.s.v. 

Märket kostar 50 kronor/styck + portokostnad 20 kronor. Tygmärket beställer du via Svenska 

Finnjolleförbundets kassör Henrik Rydell (hrydell@gmail.com). Din beställning ska innehålla 

leveransadress och antal märken du vill beställa. Svenska Finnjolleförbundets plusgiro 170228-1. 

SVENSK FINNJOLLESEGLING 2012 

Så här i slutet av 2012, kan det vara en kort resumé vara på sin plats, att blicka tillbaka på OS-året 

2012. Vi håller en bra Internationell standard. Inom den närmaste fyra års period fram till nästa OS, 

kommer vi förhoppningsvis (SWE TEAM och övriga) att kunna "vässa formen” ytterligare och ännu 

mer vara med och kämpa om topplaceringar. Här ett litet axplock av framskjutna Svenska 

Finnjolleprestationer 2012:  

Daniel Birgmark 9:a på OS och 6:a på Världscupen på Mallorca.  

Björn Allansson 2:a Världscupen Medemblick och 4:a Världscupen i Kiel samt Svensk Mästare.  

Mikael Brandt vann brons (3:a) i Grand Grand Master klassen (Veteran VM, åldersgruppen 60-69 år). 

 



SWE 11/Daniel Birgmark/SWE TEAM och SWE 33/Max Salminen/SWE TEAM – Sola Cup/Sverige Cupen, Karlstad 2012.  

Foto: Tonny Nyrén 

Nya medlemmar i Svenska Finnjolleförbundet 

Tack vare Johan Forsmans enträgna arbete att få fler att segla Finnjolle i Falun, hälsar Svenska 

Finnjolleförbundet följande nya medlemmar hjärtligt välkomna! 

Antonio D’Agustino, 34 år, medlem och seglar för RUSS, Runns segelsällskap. ”Sammankallande i 

tävlingssektionen, segling är och då i synnerhet kappsegling är av mina stora intressen. Har seglat en 

hel del kölbåt, men kanske i mindre skala nu eftersom intresset för att prova segla Finnjolle nu står för 

dörren. Köpte en Vangard (SWE 759) i Karlstad… som under vintern kommer att få en riktig 

ansiktslyftning.” 

Hans-Erik Sätherblom, är jämngammal med Finnjollen som OS-klass och blev under hösten en glad 

ägare till S-652, byggd 1974. ”Jag har ingen tidigare erfarenhet av Finn, så det hela känns väldigt 

spännande och skall bli kul att komma med i RSS-gänget i Falun. Vi har för ändamålet en 

sommarstuga i närheten av Falun, annars bor och jobbar jag i Stockholm, där jag forskar och 

undervisar i fysik och matematik.  Jag är uppväxt i Nacka utanför Stockholm och började mitt 

seglande vid den skärgårdsö där jag tillbringade de flesta av mina sommarlov. Min första egna båt 

var ett exemplar av den fina GKSS-ekan.” 

Jakob Skans. 24 år. ”Har varit aktiv i Runns Segelsällskap sedan han var 7 år gammal. Min far köpte 

mig en begagnad Winner optimistjolle. Började segla Regionkval och Junior SM med min optimist 

runt om i Sverige. När jag var 12-13 år gammal hade jag vuxit ur min optimistjolle och började segla 

med en begagnad Winner E-jolle. Vid 16-17 års ålder blev det E-jolle. Mina placeringar med E-jollen 

blev betydligt bättre och som bäst blev jag 2:a i silvergruppen på JSM i Västerås. Idag som 24 årig har 

jag köpt en begagnad Finnjolle, SWE 521”.  



SWE 6/Björn Allansson/SWE TEAM i full planing under Finn Gold Cup 2011, Perth, Australien. Foto: Robert Deaves 

Svenska Finnjolleförbundets styrelse; Björn Allansson, Henrik Rydell,  

Veine Jutmar, Johan Forsman och Torsten Jarnstam - önskar alla ”Finnlovers” en riktigt 

GOD JUL och ETT GOTT NYTT FINNJOLLEÅR 2013! 

Ordföranden premiärseglar i Karlstad, april 2012. Foto: Tonny Nyrén 

Karlstad i december 2012 - Seglarhälsningar Torsten Jarnstam / SWE 111, torsten724@yahoo.se 

Ordförande Svenska Finnjolleförbundet www.finnjolle.se 

 

http://se.mc261.mail.yahoo.com/mc/compose?to=torsten724@yahoo.se
http://www.finnjolle.se/

